

# 出访国家已超 75 个,总行程将近 50 万英里 “飞人”赖斯累“死”记者

自 2005 年 1 月出任美国国务卿以来,康多莉扎·赖斯出访过不少国家和地区。不过,“周游世界”过程中,赖斯及其随行人员在飞机上的故事恐怕鲜为人知。英国路透社记者休·普莱明 23 日撰文,讲述随同赖斯出访的一些经历。

## “空中飞人”

普莱明坦言,跟随赖斯出访不轻松。早上可能还在中国北京天安门,下午却到了俄罗斯莫斯科红场。有时,赖斯一天之内要访问三个国家,在尽可能多的时区里和不同国家领导人探讨尽可能多的议题。在一次出访中,赖斯从美国华盛顿飞到德国柏林,然后到法国巴黎,再到英国的利物浦。

据普莱明统计,自担任国务卿以来,赖斯出访的国家已超过 75 个,总行程将近 50 万英里(约 80 万公里)。行程最长的一次是在今年 3 月份。这次马拉松式的飞行行程超过 5 万公里。她乘坐飞机从美国出发,先到智利,接着是印度尼西亚

、澳大利亚,然后在毛里求斯为补给燃料做短暂停留。一些随行人员利用空隙下了飞机,在印度洋里稍微游了一会儿泳。旅程的下一站是美属萨摩亚首府帕果帕果,然后是纳米比亚的温得和克。普莱明还清楚记得,那儿的停机坪上爬满了巨大甲壳虫。

当然,飞机在哪儿降落,随行人员并非任何时候都一清二楚。如果飞机将在相对危险的地区停留,如伊拉克的巴格达或阿富汗的喀布尔,飞机降落地点通常保密,以确保机上人员安全。

## “大军”随行

赖斯出行,通常有十几名记者随行。随行记者和不当班的外事警卫通常坐在专机的后舱。后舱与赖斯及其手下所在的私人舱被盥洗室隔开。赖斯能说出大多数随行记者的名字。普莱明笑言,到达目的地后,在宾馆健身房里,赖斯有时会开记者们的玩笑,无论他们是否在眼前。赖斯甚至会因一场足球赛和记者们争论不休。赖斯

曾透露,她的理想职业是美国国家橄榄球联盟的领队。

记者们在机舱内的座位安排常通过抓阄来决定。座位号为 1 的是商务舱,4 以后的号码则是经济舱。颠来倒去的时差常常使大家睡不好觉。赖斯有时一晚上只能睡三四小时。身心劳顿的记者们也常常丢三落四,手机、记事本、电源线、眼镜、化妆品、药瓶等常常丢失或者易主。

赖斯出行时,记者们需做好充分准备。在一次跟随赖斯出访俄罗斯和一些亚洲国家时,普莱明带了 6 部手机外加 1 部“黑莓”智能手机。手机各司其职,分别接听来自日本、韩国、中国和美国的电话;还有两部是卫星电话,当飞机降落在一些特殊地区时备用。普莱明不无感慨地说,在一次对巴格达“绿区”的访问中,普莱明在没脚踝的水里跑了约 800 米,还不幸把记事本散落在一堆烂泥里。

## 轶事多多

如果是“长途跋涉”,赖斯通常会在她的私人舱里摆上一张床。不过,赖斯常常把床让



玻总统莫拉莱斯送给赖斯一把由古柯叶提炼物漆成的吉他

给客人。普莱明还提到赖斯处事冷静的特点。今年 7 月以黎爆发冲突后,赖斯乘坐直升机访问黎巴嫩。途中液压油洒到她的套装上,而她却非常冷静。普莱明还介绍了一些喜剧性的经历。例如,在参加智利总统就职仪式期间,赖斯曾会见玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯,

并关于毒品政策与其进行商谈。会后,莫拉莱斯送给赖斯一把安第斯吉他。结果发现,这把吉他由古柯叶提炼物漆成。古柯是玻利维亚常见植物,可提炼出古柯碱,是制作可卡因的原料。当然,赖斯离开智利时,并没有带上那把吉他。王淑贞(新华社供本报特稿)

## 主场输球突发种族骚乱 法黑人警察射杀恶球迷

欧洲足球赛场 23 日惊现血案。法国巴黎圣日耳曼队在欧洲联盟杯中主场负于以色列特拉维夫工人队后,主队球迷高喊种族口号,攻击客队球迷。混乱中,一名黑人便衣警察开枪打死 1 名圣日耳曼队球迷。足球场上弥漫的种族问题再度引起全法关注。

## 高呼“犹太人去死”

在 23 日晚欧洲足球联盟杯分组赛中,法甲劲旅巴黎圣日耳曼队主场 2 比 4 意外负于以色列特拉维夫工人队。赛后,100 多名主队球迷攻击了特拉维夫工人队球迷。警官吕克·普瓦尼昂向记者描述当时的情景说:“他们(圣日耳曼队球迷)高喊‘肮脏的犹太人’。当他们看见我们一位来自加勒比海地区的同事时,他们又喊‘肮脏的黑人’。”法国内政部长尼古拉·萨科奇说,上百名情绪激动的圣日耳曼队球迷一边喊着“犹太人去死”,一边围攻一名客队球迷。

一名单独执勤的黑人便衣警察安托万·格哈诺莫尔为解救被围困的球迷,先向骚乱人群投掷了一枚催泪瓦斯,但被主队球迷打倒在地。在表明警员身份无效后,格哈诺莫尔开枪射击,一名 24 岁男子被打死,另外一名 26 岁男子肺部中弹受重

伤。巴黎警方说,两名被枪击的男子都有种族歧视和暴力袭击的前科。

为躲避攻击,特拉维夫工人队球迷不得不逃进附近的快餐店,等到增援警力到达现场,快餐店的窗户已被球迷砸得粉碎。

法新社报道,开枪警察格哈诺莫尔已被拘捕。警方还以“带有种族歧视和排犹性质的侮辱”罪名逮捕了 5 名圣日耳曼队球迷。法国警方和检察机关均已介入调查此事。

检察官让-克洛德·马兰说,当时一些圣日耳曼队球迷行纳粹举手礼,高呼“勒庞主席”。勒庞即法国极右翼政党国民阵线领袖让-玛丽·勒庞。

## 法各界同声谴责

近年来,法国绿茵场上屡有种族歧视现象。特别是在圣日耳曼队的比赛中,曾多次出现侮辱和攻击黑人球员和阿拉伯裔球员事件。此次流血事件更是引起法国高层重视。

法国总统雅克·希拉克说,应当谴责种族歧视性质的暴力事件。总理多米尼克·德维尔潘则说,需要在体育场采取惩戒性措施,对付那些发起暴力袭击的人。

巴黎圣日耳曼俱乐部主席阿兰·凯扎克将此称为“悲剧性事件”,并说现在是巴黎圣日耳曼俱乐部有史以来“最黑暗的时期”。彭梦瑶(新华社供本报特稿)

## 衣服几天不洗照样清新

### 银纤维服装走俏全球

你曾为身上散发出来的异味而苦恼吗?如今,一种银纤维服装成了解决这类烦恼的“良药”。无论袜子、内衣,还是运动服、登山衣,人穿着这种高科技服装,即使几天不洗衣服,它们仍能保持气味清新。

## 杀菌调温样样在行

如今,美国市场一种含有银纤维的服装广受欢迎,销量颇好。因为服装中加入的银纤维,不但能够去除产生异味的细菌,还可以通过调节身体散热情况,达到冬季保温、夏季降温的双重功效。

美国斯克伦顿市诺布尔生物材料公司将银纤维重点用于体育服装和美国士兵军服生产中。“当年我们常常久居丛林,衣服发霉变质,皮肤因此出现各种感染症状,”退伍军人、诺布尔生物材料公司创始人比尔·麦克纳利说,“当时我就想,将来一定会有解决办法。”

现在,美国陆军和海军士兵都穿上诺布尔公司生产的 X-Static 银纤维袜和 T 恤。衣物中的银纤维不但有去除士兵身上异味的功效,还是抵御枪弹袭击的第一道防线。由于银本身具有杀菌消炎功效,士兵一旦受伤,面料中的银质成分就会对伤口起到治疗作用。

其实,每双 X-Static 袜中银含量只有百分之一盎司(约 0.28 克)。不过谈到银纤维的神奇功效,诺布尔公司人员建议顾客不妨做个试验:一只脚穿上银纤维袜,一只脚穿普通袜子,连续一周不洗。“一周后脱下来闻闻,你就能感受到差别了,”公司人员半开玩笑地说。

## 众多品牌服装采用

自从推出银纤维服饰,诺布尔公司销售额年均增长 50%,在过去 18 个月中



诺布尔公司网站上推销的银纤维袜子其貌不扬

销售额翻了一番。“我认为,对设计训练服和运动衣一类产品来说,添加银纤维是个全新理念,可以免除人们频繁清洗常穿衣物的麻烦,”亚利桑那州斯科茨代尔市伯恩市场调研公司总裁马琳·伯恩说。伯恩潜心研究新兴技术,她本人就曾穿过诺布尔公司生产的 X-Static 银纤维套头衫。

除了诺布尔公司,如今许多公司都瞄准这种新兴的高科技服饰。目前,诺布尔公司已向包括阿迪达斯、茵宝、彪马在内的 300 多家服装公司提供 X-Static 银纤维服装授权。

## 极具市场开发潜力

之前,诺布尔公司的销售额增长主要集中在欧洲和亚洲。如今,X-Static 银纤维服装开始畅销美国市场。鉴于美国人向来重视除菌抗菌,许多制造商开始将银用于一系列

消费产品。

三星电子有限公司已经推出新型洗衣机和冰箱,利用银来除菌;摩托罗拉公司则开发出具有抗菌作用的银制手机外壳;还有公司研制出含银绷带、含有银粒子的食物储存容器,等等。“毫无疑问,这是一个极具发展潜力的市场,”美国银学会行政主管迈克尔·迪里恩佐说,“虽然现在制造含银产品的银用量还很少,但今后银的需求量会越来越来多,我们对此也很感兴趣。”

不过,一些环保主义者认为,金属银可能杀害环境中的一些有益细菌和水生生物。

美国环境保护局 22 日要求制造商提供科学证明,确保在将银用于服装生产时,不会对水资源和公众健康构成危害。

王一(新华社供本报特稿)

## 莫斯科一大学发生爆炸

新俄罗斯罗蒙诺索夫莫斯科国立大学(简称莫斯科国立大学)宿舍楼 25 日早晨发生爆炸,但到记者发稿时尚未有人员伤亡的消息。

此次爆炸威力不大,未引发火灾,但造成宿舍楼内部分房间的石膏隔墙板损坏。爆炸发生后,宿舍楼中的数百人被疏散。

莫斯科市内务总局负责人说,据初步调查结果,这起爆炸可能是不法分子引爆自制爆炸装置引起的。新华社

## 臭虫大举“入侵”纽约

纽约市政府提供的统计数据 displays,自 2005 年 6 月到 2006 年 6 月,政府接到近 5000 起针对臭虫的市民投诉。

美国昆虫学家说,自上世纪 40 年代起,臭虫在欧美各国几近绝迹。眼下这种烦人的小昆虫不知何故竟卷土重来,入侵纽约。

臭虫通常在家具和地板温暖的缝隙里大量繁殖,通过床垫和衣物四处传播。在“占领”了纽约的布鲁克林区和昆斯区后,臭虫“大军”如今正向曼哈顿袭来,位于市区的那些最高级、最坚固的建筑物和酒店可能将无一幸免,成为臭虫的栖身地。张代雷(新华社供本报特稿)

## 女婴突然发烧 毛小子塞冰箱“退烧”

现年 21 岁的加拿大小伙戴利克·哈迪日前遇上女友的女儿突发高烧,毫无育婴知识的他情急之下,竟将这个 10 个月的小生命送入厨房冰箱“退烧”。幸亏,孩子在被“冰冻”了约 40 秒钟之后,便被母亲及时救了出来。然而,戴利克却因虐待婴儿等罪名受到指控。

戴利克家住东南部的爱德华太子岛省首府夏洛特敦市,目前与女友同居,后者身边还带着与前男友生育的一个女婴。数日前的一个夜晚,女友的女儿突然生病,戴利克用手一摸,小家伙浑身烧得滚烫。当时由于女友外出不在家中,毫无育婴经验的他,急忙找来一个冰袋,放在孩子的小脸上冰敷,可是丝毫未见起色。

于是,他又抱起孩子冲入寒夜,希望依靠屋外寒冷的气温“自然降温”,可是依旧没有任何作用。接着,戴利克想到将孩子泡进浴缸中洗个冷水澡,可又担心年幼的小宝宝会被水活活淹死。六神无主之下,他抱起孩子冲进厨房,拉开冰箱冷藏箱的大门,将手中的婴儿塞了进去。

大约 40 秒钟之后,女友从外面回到家中,遍寻女儿不着,于是急忙向戴利克询问。当她拉开厨房冰箱大门时,惊讶地发现她正躺在一堆小方块冰和汉堡之间,由于身上只穿着一件单薄的汗衫,正在无助地哭喊和抽泣。女友急忙将孩子抱了出来,然后将其送往附近医院抢救。经检查,孩子的额头和躯干分别受到一级冻伤和二级冻伤,经过数天的住院治疗,初步恢复了健康。目前,她正在姥姥的监护之下。

戴利克随后被愤怒的女友告上了法庭,他被指控疏于监护和虐待婴儿。然而,他却辩称自己只是“好心办了坏事”,况且冰箱的门一直虚掩着,应该不会出大事”。目前,他正等待法院择日开庭宣判。天朗

苏果  
百雀羚  
系列护肤品  
总经理特别推荐